

13省市联合整治突出交通违法行为

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/姚禹)近日,记者从省高警局株洲支队获悉,华东、中南片区冬季公路交通安全区域整治行动已拉开帷幕。

为贯彻落实公安部“10·28”会议精神,按照公安部交管局《冬季公路交通安全区域整治行动方案》要求,经上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、海南交警

总队协商决定,自11月1日至12月31日,由湖南省公安厅交警总队牵头,在华东、中南片区组织开展冬季公路交通安全区域整治行动。

此次行动聚焦本地区冬季突出违法行为,公安交警部门将紧盯“两客一危”等重点车辆,严管严查超速、疲劳驾驶、未按规定使用安全带、超员载客等违法行为。紧盯重点时段以及重点路段,严查酒驾醉驾违法犯罪行为。

相关新闻

小车违规停靠应急车道 高速交警化身“推车工”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/姚禹)11月22日,省高警局株洲支队荷塘大队民警巡逻至沪昆高速公路东往西1045公里处时,发现一辆白色小型普通客车停靠在应急车道内。民警做好安全防护后,上前查看得知,因车辆故障,驾驶员将该车停在应急车道,未按要求在车后设置警示标志。民警立即进行处置。

在现场,民警了解情况后,帮驾驶员将车推至前方不远处服务区进行修理。随后,民警对小

车驾驶员作出严厉批评教育,向其讲述高速公路车辆发生故障后未按规定设置警示标志的危险性,并依法对其违法行为处以罚款200元、驾驶证记3分的行政处罚。

由于处置及时,所幸未造成人员伤亡和车辆损坏事故。

高速交警提醒,在高速公路上,一旦发生交通事故或车辆故障,驾驶员要牢记“九字警句”:车靠边,人撤离,即报警。

三门大道灰尘弥漫 菜农头套塑料袋防尘



11月26日,有市民反映天元区三门镇白石村及三门镇集镇区域的三门大道路段,过往的大货车络绎不绝,道路灰尘弥漫,对沿途居民、商户的生产生活造成影响。

记者在白石村路段看到,有路边住户用水管接水冲洒路面,进行降尘;路边多名卖菜的菜农,头部套着塑料袋,防止头发沾灰尘。在三门镇集镇区域,不少临街商户自发向路面洒

水降尘;人行道下沉积灰尘,洒水后,明显变黑。

沿途村民、商户均将矛头指向出入当地一水泥厂的运输车,认为运输车存在超限运输、货物撒漏等现象,希望监管部门加强监管,规范运输行为。最好是找辆洒水车洒水,这样对减少扬尘也有效果。

(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)

《大货车深夜转弯撞进民房》后续 户主另址新建住房

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)路边民房第3次被大货车碰撞后,天元区三门镇湖坪村下湾组村民吴志贱家屋后转弯路段的交通状况备受关注,交通安全问题令人担忧(详见本报10月31日A05版报道)。11月26日,本报记者再次前往该路段进行走访。

该道路通往一家水泥厂,每天有大量大型运输车过往。村民吴志贱的住房紧挨着转弯路段。自2017年来,该转弯路段已先后发生4次交通事故,均与过往的大型运输车有关。其中,一次事故致1名骑摩托车的男子死亡;另3次事故中,大货车冲出道路,均撞到了吴志贱的住房。最近一次事故发生在今年10月27日深夜,大货

车冲出道路,“一头栽进”吴志贱的住房,导致房屋受损。

事故发生后,吴志贱再次向有关部门提出另选位置新建住房的申请。通过协商,肇事车主赔偿吴志贱数万元。

11月26日,记者走访发现,在旧房旁边的原菜地区域新建了一栋1层高的住房。

“过年前就可以入住。”吴志贱介绍,赔偿款已经到位。建房申请通过了批准,新房避开了转弯路段的“拐角”,于本月初开始动工,面积有80多平方米,有3间卧室、1个厨房、1个客厅。2层高的旧房届时不再居住,将当作杂物间使用。

对暂予监外执行案进行公开听证 这在醴陵市检察院还是首次

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)为精准办理暂予监外执行提请审查案,提升刑事执行检察监督的透明度和司法公信力,规范暂予监外执行案件办理程序。近日,醴陵市人民检察院首次对3起暂予监外执行提请审查案进行公开听证,并邀请了3名听证员参与案件评议。

听证会上,承办检察官分别向听证员就此次听证会的目的和意义进行说明,阐述了现行法律关于暂予监外执行的相关规定。同时,分别详细介绍了苏某、易某、叶某3人的犯罪事实,并对苏某、易某哺乳期和叶某身患严重疾病符合《保外就医严重疾病范围》的情况进行了说明。3名罪犯分别对自己所犯罪行进行了深刻的反思,表示今后一定会服从监督管理,认真接受改造,早日回归社会。

听证员就认罪态度、哺育抚养婴儿、身体健康状况等方面分别对3人提问,并对是否符合暂予监外执行条件发表意见和看法。在充分听取听证员意见后,检察机关综合全案案情、医学鉴定意见书、出生医学证明、3人社会危险性等情况进行全面分析,依据《暂予监外执行规定》等有关法律规定,依法作出同意对3人暂予监外执行的审查意见,并移交法院作出决定。

茶陵警方破获涉嫌冒用大米商标案

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/龚建华)11月22日,茶陵县公安局发布消息称,该局破获一起假冒注册商标案,犯罪嫌疑人谭某华已被抓获。

2021年至2022年,谭某华在未经某公司商标权人的许可下,擅自使用含有其品牌名称的塑料编织包装袋,将大米装入袋中销往相邻的炎陵县、攸县、江西省井冈山市等地,销售金额为20万余元,从中获利1万余元。

今年9月,茶陵县公安局经侦大队接到群众举报称,有人假冒其公司品牌谋利。办案民警立即奔赴炎陵县、攸县、衡南县、井冈山市、萍乡市开展调查。11月15日,谭某华主动投案,向办案民警如实供述其涉嫌假冒注册商标的犯罪事实,并将1万余元非法获利交给公安机关暂扣。

茶陵公安在此提醒,销售假冒伪劣商品,严重扰乱市场经济秩序,莫以“大米”事小就突破法律底线。茶陵公安将依法严厉打击涉及与人民群众密切相关的日用消费品的犯罪行为,确保粮食类物资供得上,供得好,为疫情防控、复工复产营造健康的市场环境提供公安力量。

银杏叶开始黄了,再过几天又是“出片季” 株洲的银杏树都有哪些故事?

株洲晚报融媒体记者/伍靖雯

秋意愈浓,株洲不少地方的银杏叶陆续转黄,风儿一吹,小扇子似的叶片随风摇曳,是没有人愿意错过的风景。再过几天,又到了一年一度的银杏“出片季”。期盼的同时,我们也可以聊聊,银杏树与株洲都有哪些故事?

株洲最老的银杏树有2000多岁

银杏树被称为“活化石”,是地球上最古老的树种。在人类出现以前,就已经有银杏树了。

恐龙活跃的时期,银杏树曾广布世界。大约258万年前地球进入第四纪冰川期,气候巨变,海陆变迁,大部分动植物被淘汰,只有少数生命力极强且生长环境得天独厚的植物得以存活。生长在我国地理环境特殊、受冰川侵蚀影响较小的华北、华东、华中地区的银杏树得以存世。

中国林学会银杏分会曾作过统计,目前全国25个省、市、自治区都有银杏分布,100至999年树龄的古银杏就有6万株,千年以上的古银杏有500多株。

我市已知年代最久远的银杏树,位于攸县桃水镇湾田村,树龄已有2000多年,在全省都是少有的。这棵银杏树高20余米,直径2.2米,需要8个人才能合抱。攸县林业局有关负责人接受记者采访时介绍,这棵树的树根周围还长出了9根大小不一的丛生枝干,整个场景宛如9个孩子手牵着手,环抱着母亲。此外,矗立在炎帝陵景区午门外的古银杏树,也已有1400余年树龄。

有意思的是,银杏或许是“以不变应万变”的最佳代表。中国地质科学院高级工程师蒋子莹博士曾用2亿年前的银杏化石层与现生银杏进行比较研究,结果发现,两个时代的银杏在“长相”上基本没有差别:有长柄,叶片细微的表皮结构与现在相差无几。所以,我们现在观赏银杏时,也可以想象它们与恐龙共生时的样子。

“银杏大道”共有480棵银杏树

虽然银杏树的野生种只存在于我国,但如今我们在街上看到的银杏树实际都是人工栽培的。

那么,银杏树是从什么时候开始在株洲大面积栽种,成为大家一年一度的期待呢?这就得从我们观赏银杏叶最常“打卡”的庐山路说起。

庐山路又被称为“银杏大道”,沿线从头到尾一共种植了480棵银杏树,它们并非土生土长,而是2005年从山东启程,肩负着扮靓城市的使命来到株洲。

在此之前,株洲的行道树多是香樟、桂花等常绿树种,银杏树除了叶片颜色鲜艳明快,树枝通常呈向上延伸的姿态,给人一种欣欣向荣的感觉。市园林绿化中心有关负责人也补充道,银杏树有强大的抗污染、抗病虫害等能力,其蓬勃的生命力给南方湿冷的秋冬季节增添了一抹暖意。

除了庐山路,荷塘区钻石路、芦淞区铁东路以及湘江风光带钢琴广场等区域,都有集中栽种的银杏树景观带。

通常来说,每年11月底到12月中旬,是银杏树叶最绚烂的时候。为了让叶片停留时间更长,养护作业要贯穿全年:冬春季节施肥、防病,夏季要给予充分的浇灌,秋天也要做好补水工作,由此换来一树金黄的成果,不负大家的期待。



▲庐山路又被称为“银杏大道”,沿线小扇子似的银杏叶随风摇曳。 记者/伍靖雯 摄



▲街边的银杏叶陆续由绿转黄,进入最佳观赏期。 记者/伍靖雯 摄
▲路上掉了不少银杏果,大家注意不要捡拾。 记者/伍靖雯 摄

庐山路,是“落叶不扫”景观带

朱光潜有一个“厚积落叶听雨声”的故事。他在院子里积攒厚厚的落叶,期待夜深读书时,可以听见雨落下来,风卷起残叶的声音。

株洲与落叶有关的美景,也是从银杏树开始的。2018年,天元区园林部门敲定了4处“落叶不扫”的景观带,其中就包括庐山路的部

分银杏林,适时留住这深秋的浪漫景观。

我市的园林专家还提醒,除了银杏,眼下也是枫香、栎树、梧桐树等树木的赏叶期。这些树种在城区较为常见,大家做好疫情防护的前提下可以出去看看,留下几张美丽的照片,也可以捡几片树叶做一枚漂亮的书签,留作纪念。

相关新闻

银杏树叶好看,果实可要注意

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯)昨天下午,记者先后前往庐山路和钢琴广场,都有市民在寻找拍摄银杏树的绝佳角度。“最近银杏叶黄了,我们就想着先过来拍照,记录银杏树叶的变化过程。”庐山路上,两位摄影爱好者告诉记者。

银杏进入赏叶期,地上掉落的银杏果(又称白果),也引发了一些市民的好奇心。“看着像橄榄,冒出来的气味还有点怪。”一位正在拍照的姑娘对地上的白果感到好奇,不过在准备捡拾时被同伴拦住了。“这种应该有农药残余,不碰为好。”另一位市民说,知道银杏果可以入药、炖汤,也看别人捡过,不过还是去药店买更好。银杏果究竟能不能接触食用?记者了解到,银杏果本身含有多种营养元素,有润肺止

咳、治疗心血管疾病等疗效。不过直接食用银杏果并不安全科学,药房里出售的银杏果都是要经过加工,且去皮去芯的。

尤其要注意的是,路边的银杏果不仅可能有农药残余,其本身也有小毒,尤其是新鲜银杏果的果皮中含有大量银杏酸,有很强的致敏性,赤手采摘银杏果,可能引起红斑、肿胀、水泡、糜烂等反应,情况严重的还可能发生呼吸困难、肺水肿和过敏性休克。所以赏叶即可,切莫摘果。

